

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandatu postal.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Străinătate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDAȚIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT NUMAI LA AD-
MINISTRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 5
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește jurnalul cu 15 cent.
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRAȚIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

IMPUDENTA COLECTIVISTA

MISCARE ADMINISTRATIVA

INAINTAREA
PRINCIPELUI MOSTENITOR

DREPTATE!

CUM AM REGASIT PE GHERASSI!

IMPUDENTA COLECTIVISTA

Nici acum n'au pierdut ră-
dejdea! Cât de absurdă poate să
pară pretenția lor, colectivității nu
se lasă! Cred că au perspectiva
de a reveni la putere, și această
credință reese din toate actele lor,
și s'a manifestat cu o rară impu-
dență deună-zi la întrunirea ac-
ționarilor Băncii. Ion Brătianu a
vorbit, Stătescu a îndrăznit să des-
chiză gura, și înconjurat de câți-
va dintre mizerabilii pe care justi-
ția 'i a crucat până acum, și pe
care disprețul nostru i-a acoperit,
au mers așa de departe cu obrăz-
nicia în cât au criticat, au dat po-
vece, au amenințat.

Pe cine vor ei să înșele? Or
vor să se înșele pe ei înșiși. Cum?
De abia suntem în Aprilie 1889
și ei cred că memoria lui Martie
1888 e ștersă?

De-abia a răsunat țara și ei
cred că i-a uitat? De-abia s'au des-
chis ușile Văcăreștilor dinaintea
militarilor bandiți, încă n'a încet-
tat justiția să se ocupe de admini-
stratorii escroci, infamiile lor
sunt încă în toate mințile, și ei
ridică capul. Și ei vorbesc. Și nu
'și dau seamă că dacă mai îndrăz-
nesc să deschiză gura, imaginea
trecutului să va întipări din nou
sub colorii mai vii de cât or când,
în mintea fie-cărui, și că amintirea
lor, ca un farmec magic, va strânge
iarăși la o altă toate elementele
divizate asupra țărâmului politic
dar unite de legătura comună a
cinstei și a iubirei de țară? Nu
înțeleg că au căzut nu ca un par-
tid, dar ca o bandă de tâlhari în-
conjurată în pădure, și că numai
grație moderației și disprețului
nostru, cel mai puțin vinovat dintre
dânșii nu zace azi în temniță?

Să bage bine de seamă colec-
tivistii, dacă vor să se crează că
n'am sfârșit încă cu dânșii. Spe-
ranța lor poate deveni pentru
dânșii un dureros adevăr. N'am
avut vreme încă să căutăm toate
bubele, n'am vrut până acum să
strivim un inamic învins, dar nu
trebuie ca provocările se meargă
prea departe, nu trebuie ca să 'și
închipuiească colectivității că au do-
bândit dreptul la impunitate. La
trehuniță, și dacă ne silesc la a-
ceasta, vom întrebuița cu dân-
șii cumpăna și măsura care le-au
întrebuițat cu noi, și vom vedea
dacă le place.

Impudența lor devine prea din
cale-afară, și trebuie să i se pue
capăt. Trebuie ca la ori-ce tenta-
tivă de resurecțiune ce vor face,
să-l vărăm din nou sub mormanul
de nelegiuiri și de infamii comise
de dânșii și să înțepinem d'asupra
mormântului piatra care acopere
pe acest nou și desguștător Lazăr,
partidul colectivist. Nu tre-
buie ca să învie dintre morți, nu
trebuie ca măcar să se amintească
existența lor. Din ce în ce mai
neînsemnați, mai șterși, mai ui-
tați, trebuie ca ei, ca și amintirea

nefastei lor guvernări, se dispa-
ră, încetul cu încetul din memoria
oamenilor ca un vis urât.

PARTEA EXTERIOARA

DEPESI

Germania

Berlin, 2 Mai. — O oare-care
nemulțumire se manifestează în sferile
loate. Ea e pricinuită de puțina grabă
ce se arată la curtea din Petersburg
pentru a fixa data călătoriei la Berlin.
Ținem de la un personaj rus ce a
trecut pe aci, amănuntele următoare:
Amănările și hesitațiile rezultă din
starea nervoasă în care se află împă-
răteasa care, de când cu accidentul de
la Borki, refuză cu desăvârșire să în-
treprindă v'o călătorie pe drum de
fer, și voește să meargă la Berlin pe
mare.

De oare-ce regina Danemarcei vine
la flisa în luna Iunie, visita la Berlin
nu va putea să se facă înainte de sfâr-
șitul veri.

Impărăteasa, înainte de căsătoria sa,
era luterană; ea s'a făcut ortodoxă pen-
tru motive politice, și până acum era
foarte nepăsătoare la ceremoniile cul-
tului grec. De când cu accidentul de la
Borki ea își petrece zilele înclinată în
fața sfinților icoane.

Impăratul e de asemenea afectat; el
se ocupă puțin de afacerile publice, și
partidul retrograd se folosește de a-
ceasta pentru a face să se aprobe unele
măsuri draconice în privința provin-
ciilor baltice, măsuri care produc chiar
în cercurile rusești o foarte rea impresie,
cât se tem de represalii.

Berlin, 3 Mai. — «Gazeta Germaniei
de Nord» zice că primirea simpatică
facută principelui moștenitor al Româ-
niei, la sozirea sa în București, e un
eveniment care are o mare însemnă-
tate politică și care va întări dinastia.
Cea ce e absolutamente trebuincios, e
să se asigure României stabilitatea și
desvoltarea instituțiilor sale.

Foia germană amintește trecutul
turburat al țării. Ea adaugă că rezul-
tatele obținute din punctul de vedere al
atitudinii sincere a națiunii române
față de regele Carol și în cea ce privește
consolidarea dinastiei, sunt rezultate
care vor isbi pe cel care urmărească cu
atențiune de 25 ani încoace politica Ro-
mâniei.

Principala merit al acestei situa-
țiuni revine regelui, care a isbutit în-
tr-un timp relativ scurt să transforme
țara și s'o claseze în numărul și în ran-
gul statelor civilizate din Occident.

Această politică prudentă și răbdă-
toare a creat pe marginea Dunării o
organizație ale cărei fructe se pot a-
precia privind armata care a dat un
așa prețios concurs Rusiei în timpul
războiului din Orient.

Gazeta termină articolul său amin-
tind solitudinea pe care regele o do-
vedea erinică țeranilor. Această soli-
titudine, dacă se ține seamă de epoce,
amintește cel-alt Hohenzollern, Fre-
deric Wilhelm I, care voia să fie în a-
celas timp regele soldaților și re-
gele țeranilor săi.

Italia

Roma, 3 Mai. — Dd. Ferrari și Pan-
tano, membrii al partidului radical, au
interpelat astă seară pe d. Crispi la Ca-
mera deputaților în privința congediul
acordat generalului Menabrea.

D. Crispi a răspuns că guvernul fran-
cez neluând corpul diplomatic la
serbările de la 5 și 6 Mai, generalul
Menabrea nu e obligat să asiste. De al-
mintrelea acest diplomat a cerut spon-
taneu acest congediu. Fie-ce țară a-
daogă d. Crispi, are datele sale memo-
rabile ce trebuie să le celebreze; Italia
bunioară, are data de 20 Septembrie
1870; și d. Crispi nu înțelege de ce se
simte această mâncărime de a serba
datele altuia, când Italia are așa de glo-
rioase. (Aplause).

Interpelatorul declară că răspunsul
ministrului nu 'i satisface, totuși ei nu
presintă motiune.

Roma, 3 Mai. — Se telegrafiază din
Assab «Agenției Ștefani», cu data de
azi, că un raport al exploratorului An-
tonelli confirmă faptele următoare sem-
nalate de altmintrelea de alte tele-
grame.

Negusul Ion atacă pe dervișii la 10
Martie, Metemeh, dar fu respins
și rănit. La rândul lor, dervișii atacară
la 13 Martie; Abisini fură învinși și
puși pe fugă, iar Negusul ucis. Menelik
se proclamă alunci Negus. El înaintea
actualmintre spre Aduah, însoțit de
exploratorul Antonelli.

Austria

Praga, 3 Mai. — Deputații cehi or-
ganizează pentru 16 Mai o adunare
constituantă formată din țărani din
toată Boemia, pentru a avisa la mijloa-

cele de a lupta în contra uneltirilor feo-
dale ale marilor proprietari.

Praga, 3 Mai. — Numeroase socie-
tăți pregătindu-se să meargă la exosi-
ția din Paris, au cerut o reducere a tar-
felor drumurilor de fer ale companiilor
germane, care au refuzat.

MISCAREA ADMINISTRATIVA

În fine, după o lună aproape
după ce guvernul actual a venit
la putere, s'au făcut vre-o cinci,
șase nominațiuni de prefecți.

Negreșit, noi nu putem de cât
să ne felicităm că guvernul nu a
uzat mai mult de faimoasa mă-
tură care părea că va fi emblema
guvernului d-lui Lascar Catargiu.

De aceia nu pentru a critica
moderațiunea pe care a arătat-o
guvernul, menținând intactă foasta
administrație, scriem aceste rânduri.

Vrem numai să arătăm în trea-
cât că destiunea epurațiunei per-
sonalului administrativ, a fost nu-
mai un preteaz de care s'a servit
d. Catargiu, cum d-sa s'a servit
în opoziție și de destiunea forti-
ficațiunilor și de destiunea exte-
rioară.

Cercetând cele câte-va nomina-
țiuni noi, din care cele mai multe
s'au făcut fiind-că funcționarii nu-
miși de guvernul d-lui Th. Rosetti
au stăruit în demisiunile lor, con-
statăm că aceste nominațiuni nu
sunt tocmai strălucite.

Afară de d. Alecu Catargiu, care
va fi credem noi un excelent pre-
fect, și un adevărat părinte pentru
sătenii din Ilfov, în genere trebuie
să constatăm că nominațiunile cele
noi sunt foarte slabe.

Și aceasta ne miră cu atât mai
mult cu cât d. Lascar Catargiu,
făcuse din destiunea administra-
țiunei, calul său de bătae în o-
poziție. Așa fiind, ne puteam aște-
pta ca d-sa să aibă la dispoziție
câți-va administratori de frunte,
care să intre imediat în exercițiul
funcțiunei lor.

Ei bine, ce vedem azi? În lo-
cul unui tânăr activ, inteligent,
cinstit, ca d. Stroiici, să numește
prefect la Dorohoi, o căzătură ca
d. Gr. Holban. Un tânăr distins ca
d. Cămarășescu este înlocuit la
Gorj, prin d. doctor Frumușanu,
care nu știm întru ce e mai bun
de cât predecesorul său. Poate d.
Andrieș, prefectul de Neamț, este
menit a înălța prestigiul guver-
nului?

N'avem nimic de zis în contra
d-lui colonel Filitis numit la Ia-
lomița, nici în contra d-lui Dres-
torian, numit prefect la Buzău,
precum credem că nu era nimic
de zis în contra d-lui Vineș or în
contra d-lui Păcleanu.

Ne va fi permis însă să zicem
că pentru așa puțin lucru,
Nu era zor numai de cât
Fostul guvern se'l dăm de gât.

UNIREA CONSERVATOARE

Ziarul Naționalul în numărul său
de Vineri 21 Aprilie, vorbind de u-
nirea grupurilor conservatoare, zice
că Epoca, în lipsă de vre-o nouă a-
titudine de luat, s'a grăbit să se facă
organul acestui nou grup zis conser-
vator-unionist și s'a grăbit cu atât
mai mult că i se înfățișă, în sfârșit,
ca prin minune nouă atitudine atât
de mult dorită și care părea la în-
ceput negășibila redactorilor ei.

Pentru a dovedi cât de neexacte
sunt afirmațiunile Naționalului și
pentru a arăta că atitudinea noas-
tră de azi, nu e o atitudine nouă,
vom reproduce aci câte-va extracte
din Epoca, de acum câte-va luni.

Înainte de formarea ministerului
din Noembrie, d. N. Filipescu scria
în Epoca:

«Cât pentru noi nu vom urma această
politică și nu vom primi să ne facem
coadă de topor în mâna unora, pentru
a isbi în frații noștri.

«Vom lupta până la sfârșit, și din
toate puterile noastre, pentru a aduce
împăcătunea în tabăra conservatoare,
și nu ne vom descuraja până ce nu vom
slei toate mijloacele de conciliațiune
posibile.

«Nu vom încuraja pe unii în preten-
țiunile lor exagerate și nu vom aproba
pe cei-alții în recriminările lor iritate
și orbite de pasiune.

Și tot în Epoca, d. Iancovescu
scria următorul articol, care întru
nimic nu diferă, credem noi, de a-
titudinea noastră de azi:

Reproducem pe larg acest articol:
«Colectivității cunosc puțin sentimen-
tele noastre când își închipuiesc că sun-
tem gata a ne asocia cu unii din con-
servatori în contra celor-alții, când cred
că vorbele și calificativele intenționate
pot să influențeze asupra hotărârilor
noastre. Și noi și țara cu oasemul va-
loșea și a vorbelor și a oamenilor, și
de sigur că nu pentru așa motive u-
șoare vom abandona pe unii or alții din
aceia care fac parte din marea familie
conservatoare.

«Ast-fel, dacă se zice că junimiștii nu
sunt conservatori, noi ne aducem în-
data aminte și de faptul că ei au făcut
parte din partidul conservator și de de-
clarațiile lor din Parlament în deose-
bitele sesiuni legislative, și mai cu seamă
de recenta declarație a d-lui Carp
în Camera, cu ocazia evenimentelor de
la 14 și 15 Martie.

«Iată ce zicea d. Carp:

«Eu d-lor, nu sunt liberal, dar dacă aș fi
«fost vre-o dată, aș zice că se dea i-
«deilor mele o altă etichetă, căci cuvântul
«de liberal în țara asta, o spun cu regret,
«a fost înjosit de d-voastră.»

«D-lor sunt conservator, dar sunt conser-
«vator de aceia ce nu se tem de nici una
«din libertățile noastre publice și constitu-
«ționale și care doresc ca toate să rămâie
«în picioare.»

«Pe de altă parte ne aducem aminte
că tot cam în același timp, cu câte-va
zile mai înainte, d. Al. Lahovari, zicea
la întrunirea de la 8 Martie la Orfeu:

«Oare reacționar este d. Lascar Catargiu
«care a luat parte la toate faptele istoriei
«noastre de 30 de ani încoace? etc.

«Când vedem dar, că aceia dintre con-
«servatorii pe care unii, cine știe din ce
«scop politic, se încearcă a 'i înfățișa ca
«representând mai mult ideile înaintate
«se declară conservatori și fac aceiași
«declarație în privința libertăților pu-
«blice, ca acei, pe care o ineptă calom-
«nie vrea să 'i facă să treacă ca reacțio-
«nari și care se declară liberali tocmai
«în numele culturii moderne, noi suntem
«convinși că nici o deosebire fundamen-
«tală de idei nu este în simțul partidului
«conservator, și deci nu înțelegem pen-
«tr ce ne-am lăsa să fim măguliiți de o
«deosebire interesată ce s'ar stabili în
«favorul unora din noi și care nu există.»

«De geaba, dar, încearcă vrăjmașii
noștri intriga și lauda.

«Adevărul este așa cum l'am arătat
mai sus, și nu niște intrigi meschine l-
vor putea întunece, și mai ales niște in-
trigii a căror scop e destul de vădit.
Căci dorișta vrăjmașilor noștri nu e de
a lauda pe unii or de a înălța pe alții
din noi. Ce vor ei, e ca lauda lor pen-
tru unii să înjosească pe cei-alții, ca e-
logiurile lor să îndemne sau pe unii să
pe alții la pretenții exagerate.

«De și țineri, nu suntem destul
de naivi ca să ne ghicim jocul
lor.»

INAINTAREA

PRINCIPELUI MOSTENITOR

Monitorul publică azi următorul decret:

CAROL I.
Prin grația lui Dumnezeu și voința na-
țională, Rege al României.
La loți de față și viitori, sănătate:
Având în vedere legea de înaintare în
armată;
Asupra raportului ministrului Nostru
secretar de Stat la departamentul de res-
bel sub No. 7,273.
Am decretat și decretăm:
Art. I. Înaintăm la gradul de locotenent
în arma infanteriei, pe ziua de 19
Aprilie 1889:

Completarea seriei XIV din decretul
cu No. 1,216 din 19 Aprilie 1889

Al doilea rând la alegere

A. S. R. Principele Ferdinand, moșteni-
tor al Coroanei României, sub-locotenent
de la 14 Noembrie 1888, din regimentul 3
linie, în același regiment la vacanța ce
există.

Art. II. Ministrul Nostru secretar de Stat
la departamentul de resbel este însărci-
nat cu executarea decretului de față.

Dat în București, la 19 Aprilie 1889.
CAROL I.
Ministru de resbel,
General G. Manu. No. 1,217.

INSTITUTUL DE BINE-FACERE

«PROVIDENTA»

Dare de seama asupra gestiunei
și administratiei institutu-
lui în anul 1888

Compturile institutului «Providenta»
nu s'au încheiat la 31 Decembre 1888,
precum statutele prevăd, ci abia la 31
Martie 1889, pentru periodul de 15 luni.
Această întârziere s'a cauzat prin fap-
tul, că, institutul în cursul anului 1888
cumpărând moșia Domnești-Cățichi din
județul Ilfov, plasa Sabaru, pentru pla-
ta prețului de cumpărare în sumă de
360.000, a fost silit pe de o parte să con-
tracteze de la creditul funciar rural un
împrumut în sumă de 170.000 lei care
s'a efectuat la 31 Decembra 1888 (stil
nou), însă scrisurile funciare, primite
de la credit nu s'au putut vinde de cât
în Februarie 1889, — iar pe de altă
parte spre a completa suma prețului
cerută, — negăsindu-se cu cale a se
vinde acțiunile băncii naționale ce avea
institutul, a trebuit a se aștepta și re-
sultatul balbul ce era să se dea în fo-
losul «Providenței» în cursul carna-
vaului 1889.

Cumpărarea moșiei Domnești-Cățichi,
în întindere de 1220 pogoane — cu
diferite acareturi și arendată cu 22.000
pe an, — afară de impozite a caror
plata privește pe arendaș, — este fap-
tul cel mai însemnat de gestiune să-
vârșit de la înființarea institutului, —
prin care fie-care va putea a se convinge,
cum comitetul a căutat a asigura
fondul ce institutul avea și printr-a-
ceasta să asigure existența institutului.

Institutul a trebuit să contracteze un
împrumut de 170.000 din care s'a rețin-
ut de credit suma de 3400 capital so-
cial pentru fondul de rezervă, astfel că
la realitate s'au primit în scrisur
funciare rurale de 50,0 suma de 166.000
care s'au vândut pe cursul de 97 0/0,
cu lei 165,034 b. 50.

De altmintrelea operațiile cumpărării
moșiei, a împrumutului efectuat pre-
cum și modul cum s'au vândut efec-
tele institutului se pot vedea din ane-
cșatele compturi. Notăm, că efectele, ce
avusesse institutul, s'au vândut cu o
câștig considerabil de lei 9280, și o pa-
gubă a fost numai la vânzarea celor 5
acțiuni ale băncii naționale. Institutul
are o datorie însemnată de a plăti în
curs de 50 de ani; însă plata ambelor
rate pe an de 9.711.04 este asigurată
prin arenda moșiei de 22.000 lei pe an,
iar suma de aproape 12.000 lei, ce co-
vârșește din arenda, va putea fi între-
buințată dimpreună și cu alte venituri
extra ordinare care vor fi disponibile,
pentru micșorarea datoriei contractate,
— în cât datoria la credul funciar ru-
ral, dupe toate probabilitățile, se va
putea stinge până în 12 ani cel mult;
dacă și în viitor gestiunea și admini-
strația institutului vor fi cu prevedere
și conștiincioase. Moșia fiind la dis-
tanță de o oră de București și având
o casă solidă și spațioasă, se va putea
în această casă a se întocmi cu timpul
asiul care conform și statutele este a
se înființa.

În afară de operația cumpărării mo-
șiei, situația pentru întregul an 1888,
și pentru 3 luni din anul 1889 arată de-
osebire însemnată în comparație cu anii
anteriori. Ast-fel cheltuielile de admi-
nistrație au fost de lei 4081, cu lei 863
mai mult de cât în anul 1887, — ca bine-
faceri și pentru înmormântarea s'au dat
lei 4165 cu lei 2710 mai mult de cât în
anul 1887, — iar cotizațiile au fost de
lei 7607 cu lei 3236 mai mult de cât în
anul 1887, grație măririi numărului
membriilor, care acum e de 321 de vrea-
me ce în anul 1887 era de 153. Trebuie
să recunoaștem că numărul membrilor
e încă cu totul mic, și că dacă ținem
seamă de mulți comercianți și indus-
triași care plătesc patentă, — care nu-
mai în orașul București sunt în număr
de 10,254, vom recunoaște că în com-
parație cu acest număr de patențari
numărul membrilor ar putea fi mai
mare.

Să sperăm, că în viitor, prin silințele
din partea tuturor membrilor, și prin
respândirea înțelegerii asupra utilită-
ții existenței unui institut de bine-fa-
cere ca «Providența», care a și început
a acorda însemnate bine-faceri, — pre-
cum și se poate vedea prin lista per-
soanelor care primesc ajutoare pe fie-
care lună, numărul membrilor va spori
pentru ca prin înmulțirea cotizațiilor
să fie și institutul în stare a realiza
scopurile de bine-facere prevăzute prin
statutele în modul cel mai întins.

Spre mărirea veniturilor institutului
s'a propus ca să se facă apel și la doam-
nele din societate fie ale domnilor co-
mercianți și industriași, pentru ca să
bine-voiască a se înscrie membre și a
plăti cotizații pe fie-care lună. Unele
din doamnele cunoscute în societate și
prin zelul lor pentru binele institutului,
s'au și grăbit a răspunde apelului ce
s'a adresat și a se obliga la plata re-
gulată de cotizații. Rămâne ca prin ini-
țiativa doamnelor, cărora se vor da

liste de subscriere, și prin rezultatele ce se vor obține, — se se vază dacă se va putea aduna un număr suficient de membre, care în urmă înfrunzindu-se și alegând și un comitet cu president precum și comitetul de administrație al institutului, și care comitet al doamnelor va avea asemenea a se întruni atât spre a chibzui asupra bine-facilor care ar fi să se dea cât și asupra măsurilor ce ar fi a se lua pentru mărirea veniturilor institutului.

În carnavalul anului acestuia d. nif comercianții din București au dat un bal în folosul institutului de bine-facere «Provedința». — Balul a fost onorat de MM. LL. Regele și Regina, — iar d-nul Al. Lahovari ca ministru al agriculturii, comerciant și industriaș și d-na Anastase Nedelcovici au bine-voit a primi președinția pe onoare a balului.

Grație concursului membrilor comitetului de administrație și al comitetului de executare al balului, grație contribuțiilor benevole ale principalelor case de bancă și a d-ilor din lumea financiară, — grație concursului lor d-ilor și a doamnelor din comitetele centrale care au dat silințele întru vnzarea biletelor de intrare, — grație diferitelor persoane care au contribuit cu obiecte pentru tombolă, între care înainte de toate trebuie să amintim obiectele de mare valoare date de MM. LL. Regele și Regina, — grație doamnelor și domnișoarelor, care au bine-voit la cele patru tombole a vinde bilete în seara balului, — grație tuturor care au participat la bal, au cumpărat bilete de tombolă și au luat parte la licitația obiectelor de valoare oferite de MM. LL., — grație munificenței Majestăților Lor și a d-lui primar al orașului București, — balul a avut un rezultat splendid astfel că s'a încasat în total suma de 23,094, din care scăzându-se cheltuielile în sumă de 6,276 a rămas un venit curat de 16,818 (și 235 lei rămași de încasat.) — care sumă s'a și întrebuițat pentru completarea prețului de cumpărare a moșiei Domnești.

UN FUNCIONAR ABUSIV

Silviculorul Luca Fortunatu, șeful ocol. Silvic, din Șerbanești din jud. Dâmbovița a comis și comite cele mai mari abuzuri, care deja s'au denunțat onor. minister al domeniilor.

Ancheta s'a făcut de d. prefect al județului, faptele s'au constat, din ele rezultă că acest funcționar a comis furturi și abuzuri de încredere, frustrând pe Stat într'un mod ne mai pomenit.

1. El a vândut în mai mult de un an pe complotul său fetele din pădurea Statului Isovoarele.

2. A învoit în pădure a pășune pe locuitorii și banii și-a apropiat.

3. A învoit pe mai mulți emancipați la lemne uscate din pădure și banii rezultatii nu s'au versat la casa Statului.

4. A cosit fânul din pădure în parte și dijma ce se cuvenia în loc să se vândă în folosul Statului, a preferat să o pue în buzunarul său.

5. A făcut gheșefuri la licitațiunile ce s'au ținut pentru vnzarea fânului.

6. A judecat asupra d-lui Părvan Dițescu niște fân și din cauză de inamicitate, de și judecarea era definitivă, totuși printr'alta chiar a doua zi l'a dat cu precu pe jumătate.

7. Face pe geambașul, cumpără cat slabi, fî d'ă în paza pădurilor, și îi vinde făcând un comerțiu neloterat de lege.

8. Are gusturi de venătoare, concentrează pe pădurari câte două și trei zile pe complot lor, și li sustrage de la paza ce trebuie se facă la pădurea Statului.

9. Are obiceiul de a crește păsări, astfel că toți puii de curcă și confiază femeilor pădurarilor și în loc de a le plăti hrana lor, le face se plătească pe toți care dispar prin boală și.

10. Vinde lemne din pădurea Statului și în loc să le însemneze cu marca cuvenită, le liberează pe cele bune și pune marca pe cele fără valoare.

Atragem atențiunea d-lui ministru al domeniilor asupra conduitei acestui funcționar și ne întrebăm pentru care cauză în

urma anchetei și constatărei faptelor de mai sus, nu a fost destituit? Sperăm, că județenii din Dâmbovița vor fi satisfăcuți.

B. N.

INTEMPLARILE ZILEI

DIN CAPITALA

Accident. — S'a transportat la spitalul Brâncovenesc Malache Ploșleanu care pe când așeza șirma telegrafică pe str. Municipality a căzut jos și s'a rănit grav.

Fiu denaturat. — Vasile N. a fost condus la secție fiind că fiind beat a bătut pe mama sa.

Copil lepadat. — S'a găsit un alt copil lepadat de sex masculin în ulicioara bisericii Manea Brutaru.

DIN JUDETE

Arsa. — În ziua de 13 Aprilie curent, femeia Vasilica N. Munteanu, din cătuna Șendreni, comuna Sculeu, județul Iași, pe când ședea pe prisa casei și se pieptăna, o scântee din țigara ce fuma l'a căzut pe haine, care s'au aprins. Cu tot ajutorul ce i s'a dat de locuitorii, a fost părită în mai multe părți ale corpului și s'au ars mîinile, pieptul și spatele. Această femeie s'a trimis în cura spitalului Sfântu Spiridon.

Urmarile pelagrei. — În noaptea de 14 Aprilie curent, dispărând d'acasa femeia Zoia Gavril Drumariu, din comuna Heleștieni, județul Roman, a doua zi s'a găsit moartă în câmp pe teritoriul acelei comune. Dupe cercetările făcute de sub-prefectul respectiv împreună cu medicul de plasă, s'a constatat că moartea numitei a fost din cauza boalei pelagra.

Accident. — În ziua de 15 Aprilie curent, preotul Marin Topală, din comuna Costești, județul Tulova, a dat foc la niște gunoae, iar din cauza vântului, ce sufla în acea zi, i s'au aprins și ars o sură de pae de secară, un capăt sură de orz, două care păring, două poeți și o parte din garduri.

Centenar. — În ziua de 12 Aprilie curent, a încetat din viață George Jianu din comuna Nemoiu, județul Vâlcea, în vîrstă de 102 ani, care și perduse vederea de aproape două ani.

DIN STREINATATE

Foc mare. — În ziua de 26 Aprilie după amiază s'a iscat un foc înspăimîntător în comuna Siberic de lângă Coahalm (comit. Târnavei mic). Focul a izbucnit în partea comunei locuită de Sași, unde se aprinsese o sură veche din apropierea bisericii. Vîntul împrăștiă flăcările de-alungul edificiilor aflătoare pe lângă cimitir și în scurt timp 35 de case împreună cu edificiile lor economice erau în flăcări. De aci focul trecu în partea comunei locuită de Români, unde asemenea căzură jertfă focului 26 de case împreună cu edificiile din jurul lor. Cu totul au ars 61 de edificii.

Cutremur de pamant destul de violent s'a simțit în Agram la 27 Aprilie n. seara.

SPECTACOLE

Luni 24 Aprilie se va da la Teatrul Național în scop de bine-facere *Romeo și Julieta*, tragedie în 5 acte de Shakespeare, tradusă de d. I. Ghika.

O reprezentațiune extraordinară se va da la 28 Aprilie la Teatrul Național pentru sporirea fondului destinat ridicării unui monument artistului decedat *Louis Wiesl*. Se vor juca *Reposatul duminical* și *Moștenirea de la nepoata*.

Duminecă 23 Aprilie se va juca la Teatrul Național în beneficiul d-lui C. Nottara piesa *Brigazii*, tragedie în 5 acte de Schiller. Simpaticele beneficiar va juca rolul lui Frantz de Moor, o admirabilă creațiune a sa.

La Teatrul Dacia se va da la 4 Mai în beneficiul d-rei Jianu *Carierul din Lyon*, dramă în 5 acte și 18 tablouri, tradusă de Pascaly.

Societatea *Eintracht* va da Duminecă 5 Mai în sala Bulevardului un concert și o producțiune dramatică.

Programul e variat și bine ales.

STIRI MARUNTE

La 22 Aprilie în teatrul curței din Viena s'a jucat piesa «Gyges și inelul său» pentru prima oară, în care d-ra Bărsescu a avut rolul Rodopei, un rol de puterea aceluia pe care le joacă Wolter. Succesul său a fost mare.

— S'e scrie din Alba-Iulia: «Băiatul de 12 ani Leon Altmann, care e recunoscut ca un violonist de talent extraordinar, a dat în 27 Aprilie a. c. în orașul său natal un concert cu succes strălucit. Micul virtuoz, care cântă pe violină cu sentiment deosebit, a secerat aplauze nesfârșite și a încântat pe numerosul public.

— La Ateneul român din Focșani, d-nu Pop Filorentin va ține Duminecă 23 Aprilie o conferință despre «Grădina de copii».

INFORMATIUNI

D. Lascar Catargiu a vizitat eri localul poștelor și telegrafelor.

Eri comisiunea bugetară a sfârșit cu discuțiunea capitolului asupra Universității din București.

Apoi comisiunea a ascultat o propunere a d-lui Mih. Cogălniceanu, care cerea să se voteze o sumă de 30,000 lei pentru imprimarea documentelor lui Hurmuzake.

Comisiunea a admis 10,000 lei numai, pentru acest scop. Azi se crede că se va sfârși cu discuțiunea bugetului cultelor.

S'au dat ordinele convenite pentru ca să se pue cât mai curând posibil temeliile institutului botanic care se va ridica lângă Palatul regel de vară.

D. ministru al cultelor și instrucțiunii publice a numit o comisiune de arhitecți ca să examineze planurile și proiectele comandate unui arhitect german anume Schmiden, relativ la palatul mușcelor, și să vază dacă acele planuri sunt alcătuite conform condițiilor stipulate în caetul de sarcine al ministerului cultelor.

Comisiunea se compune de dd. arhitecți Orăscu, Alex., Munteanu, Săvulescu, Mincu, I. G. Cantacuzino inginer, și Dobre Nicolescu.

Comisiunea s'a întrunit eri și alaltă-eri.

Numirea acestei comisiuni e motivată de faptul că domnu arhitect Schmiden a cerut o sumă îndoită pentru efectuarea planurilor de cât ce înscrisă în buget și cât trebuia să i se dea, și afară de aceasta, planurile arhitectului german nu sunt făcute conform condițiilor contractului.

Rezultă din toate cele de mai sus că d. Mitiță Sturdza n'a luat nici o măsură pentru ca să nu se risipească banii Statului.

D-nu Petre Carp a plecat eri seară la Țibanești cu familia sa.

Numeroșii săi amici politici și personalii l'au întovărășit până la gară și i-au urat bună călătorie.

D. Carp se va întoarce în capitală la deșchiderea corpurilor legiuitoare.

«Voința Națională», recunoaște că poliția guvernului I. Brătianu, plătea soției lui Pietraru 100 lei pe lună, dar zice că acești bani îi erau dați ca ajutor din cauză că se găsea în miserie din preună cu trei copii.

Unele jurnale rēu informate au dat știrea că la comuna Ulmeni, din județul Teleorman, 4 călărăși ar fi executat pe locuitorii la muncile agricole.

Din comunicarea primită de la d. prefect al județului, care a fost trimis în persoană la localitate spre a cerceta, rezultă că în zisa comună nici n'au fost călărăși, nici s'a executat veri-o dată locuitorii la muncile agricole.

Un comunicat al Ministerului publicat în «Monitor», dă acestei știri cea mai formală desmîțire.

M. S. Regele a primit din partea M. S. Impăratului Germaniei, Rege al Prusiei, o scrisoare de felicitare drept răspuns la notificarea ce i s'a făcut de către M. S. Regele, că Principele Ferdinand, a fost desemnat, conform art. 83 al Constituției, ca moștenitor presumptiv al Coroanei, și a primit titlul de Alteță Regală Principe al României.

Exc. Sa. d. de Bülow, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al Germaniei, a avut onoare a remite M. S. Regelui această scrisoare.

În urma denunțărilor făcute de ziarul *Națiunea* cum că mai multe abuzuri s'au săvârșit de directorul hergheliei Nucet, s'a orânduit o anchetă de către ministerul de resbel. Anchetă s'a făcut de d. Tamara, inspector general.

Nu s'a constatat absolut nimic din toate cele denunțate de *Națiunea*.

În urma acestei anchete, d. Poenaru a trimis din nou martorii redactorului *Națiunii* care luase răspunderea informației.

DEPESI

(Prin fir telegrafic)

Elvetia

Berna, 3 Mai. — Consiliul federal publică considerentele sentinței în virtutea căreia comisarul german Wohlgemuth a fost expulsat, dupe ce a fost arestat în momentul când d'ensul căta să organizeze un sistem de spionațiu. Considerentele constată că Wohlge-

mulh căta să creeze prin ajutorul unor agenți provocatori, agitație printre locuitorii de la Băle, din Alsacia-Lorena și din ducatul de Baden. El scria mai cu seamă unuia din agenții săi să lăcreze fără scrupule.

Austro-Ungaria

Budapesta, 3 Mai. — (Camera). — Cu ocazia discuțiunii bugetului, d. Helfy, din extrema stînga, a supus unei critice severe programa ministrului de finanțe, pe care nu l'consideră de cât ca un lucru care restrînge și mai tare aparatul impozitelor. Abordând cestiunea reconstituirii recentului cabinet, d. Helfy zice: «După desbaterile asupra legii militare trebuia să căză ministrii hovezilor și instrucțiunii publice, și cu d'ensul d. Tisza, din potrivă. S'a vîzut plecând ministrii de justiție, de comerț și de interne. Noul cabinet e pentru noi o enigmă pentru care rugăm, în zadar, pe d. Tisza să ni-o explice».

În urmă se dă cuvîntul d-lui Hollaky, din partidul independenței, care, prin violentele sale atacuri în contra președintelui consiliului provoacă o discuțiune din cele mai animate. El acuză guvernul că practică corupțiunea în toate serviciile publice. D. Tisza, ar trebui, adoga oratorul, să urmeze exemplul d-lui Brătianu, care, găsindu-se într'o situațiune analoga, s'a retras cu toată puterea partidului său. D. Hollaky citește declarațiunea pe care d. Brătianu o făcuse în luna Februarie 1888 partizanilor săi în privința demisiiei sale. «Lumea s'a săturat de mine a zis d. Brătianu; e trebuință de oameni noi cari nu și-au pierdut încă iluziunile» și s'a retras, avînd convingerea că va fi tradus în fața justiției. Fie ca d. Tisza să sîbă un atare curajiu.

Rusia

Petersburg, 3 Mai. — Cu toată extrema supraveghere, nihilisții parvin să întredina raporturi dese cu coreligionarii lor din Zurich. E chiar sigur că mai multe bombe au fost introduse în Rusia.

Poliția ia măsuri excepționale or de câte-ori iese din Palat.

Petersburg, 3 Mai. — După niște știri venite din Copenhaga, Englitera ar căta insula Helgoland Germaniei. Pe lângă asta, Englitera ar fi promis acesteia din urma ajutorul într'un război continental. În schimb Germania s'ar fi obligat să ajute pe Englitera în potruva or-cărei înaintări ce Rusia ar face o în Asia centrală.

Petersburg, 3 Mai. — Știrea că compania drumului de fer al statului austro-ungar planuește cumpărarea drumurilor de fier orientale cari aparțin baronului de Hirs, a produs o vie impresie în cercurile politice rusești. Ele vîd în acest fapt cucerirea pacinică a peninsulei balcanice de către Austro Ungaria. Organele cele mai arzătoare din presa rusească îndeamnă pe guvernul din Petersburg să ia măsuri preservative, ca bunioara lărgirea gurii Dunării actual-minte inabordabilă pentru corăbiile de război rusești.

Austria

Viena, 3 Mai. — Consiliul municipal în întrunirea sa de azi, a respins propunerea ce i s'a adresat de a organiza în saloanele Primariei o serbare creștină și politică, pentru a protesta în contra s'erbărilor centenarului revoluției franceze.

Turcia

Constantinopol, 3 Mai. — Procedura Italianilor în privința guvernatorului din Hodeida a mișcat foarte mult pe Poarta, care așteaptă raportul guvernatorului, spre a lua o decisiune.

Constantinopol, 3 Mai. — Se afirmă în cercurile germane că, departe de a fi cerut trimiterea unei misiuni turcești la Zanzibar, Germania o va combate

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(34)

HECTOR MALOT

DREPTATE!

Partea II.

VI

(Urmare)

De câte ori veni Saniel, se repeți aceeași ceremonial: intrau, salutau, ieșau și atăta tot.

Cu toate acestea el le vorbea cu prietenie, întrebându-l asupra studiilor lor; voi să vază și grădina lor, și l'laudă pentru chipul cam o țineau; apoi vizită sura în care tăiau lemne; o grămadă mare era așezată lînga zidul din fund; doamna Ranson o arată cu mîndrie.

Atunci Saniel repetă ceea ce mai spusese, că nu știe să fie alt exercițiu mai folositor:

— Dacă ași fi fost om de speculație, zise el în glumă, ași fi înfințat pentru oamenii cu bani, o casă de sănătate în care nu i-ași fi pus la nimic alta de cât la tăiat lemne, și ași fi lecuit ca priu minune pe mulți; ba făceam și o avere mare.

— Numai să fi avut pe cine-va, răspunde Valerian cu ciudă.

O privire a lui Calixt l' tăie vorba. D-na Ranson ceruse ca ceremonia căsătoriei să fie pe cât de simplă se va putea și Saniel l'implinise dorința.

Trecuse vremea când socotea că trebuie să se însoare cu pompă mare și cu martori care să poată impune respect publicului.

Atunci se însura cu o fată săracă al cărei frate fusese trimes la galerii; acumă lua o femeie bogată, onorată, care n'avea nevoie de paradă.

Nici un invitat afară de cei patru martori, care din partea lui Saniel, vor fi doi din colegii săi de la Academie și din partea d-nei Ranson, unchiul care o crescuse și unul din verii ei.

La întoarcerea de la biserică dejun la castel, apoi plecare la Creil și de aci în Englitera.

De ar fi putut, d-na Ranson renunța la căsătoria aceasta care pentru întâia oară era s'o despartă de fi ei pentru opt zile.

Dar cum să nu primească față cu stăruințele lui Saniel?

Îi fu tot așa de greu să anunțe această călătorie fiilor săi cum l' venise de greu să le vorbească de mărițiși; se temea de o nouă împotrivire. Dar n'o întâmpină; i se paru numai că ochii lor lăcrămaseră. Insa, fiind că ea nu cutează să l' privească și ei nu vorbeau, putu să și zică în sine că primisără această despărțire fără mare supărare.

Liniștită întru cât-va din partea lor nu era nici-decum din partea profesorului. În lipsa ei nu și va face el toate gusturile? Și cine știe ce puteau fi acele gusturi. Ea l' rugase indirect să fie cumințe și el făgăduise într'un chip solemn că va fi; dar ce înseamnă făgăduința unui om care nu putea fi stăpîn pe sine?

Ea ceruse ca în lipsa ei copii să urmeze programul obișnuit și el făgăduise și aceasta.

La primărie, la biserică, la dejun, Calixt și Valerian se purtără foarte bine; nu arătară mîhnire, nici veselie nepotrivită; stătura mai mult serioși, poate

cam prea serioși, așa că se părea ceva impus.

Aceasta resărea cu atât mai bine cu cât în purtarea lor cu unchiul mamei lor și cu verul lor se arătară foarte deschiși și priet-noși. Muma înțelese și și făgădui de a le dovedi la întoarcere că n'aveau nevoie de a căuta o altă iubire, și că a ei a rămas tot atât de mare ca și în trecut.

Se temea și de momentul despărțirii; dar ei nu se înduioșară sărutînd-o; și când scoase capul din cupeana sa l' vîzu în picioare pe peron, făcîndu l' semn cu mîna; ea le răspunde cu bătăsta, și ei dispărură din ochii săi ca ea din al lor.

Stătura mai mult timp fără a vorbi; apoi Calixt, întorcîndu-se spre frate-său îl întinse mîna:

— Te-ai purtat bine, bravo.

— A l' să ne suim călare; ași vrea să l' trag un galop.

Spuseră să le pue șeaua pe cap, și urmași de gromul care l' slujea, o apucară la galop prin pădurea de Halatte până către seară.

A doua zi dimineața, la ceasul obișnuit, se puseră să taie lemne; profesorul lor le spusese c'o să vie să l' vadă cum lucrează, dar ei și începură lucru fără ca să l' mai aștepte.

Nu isprăvise încă cea întâi despicațură, când un om, care părea a fi un grădinar, se opri dinaintea șuret:

— Buștelele astea sunt tari, zise el; trebuie să fi voinic ca să te apuci de ele.

— Ce spui? întrebă Valerian.

— Spun că trebuie să fi voinic ca să tai lemnele astea.

— Ești și d-ta tăietor de lemne?

— Ba nu sunt grădinar, de la Sahurs, lîngă La Bouille. Mai întâi am lucrat la pământ aici, apoi m'am tocmit ca ajutor de grădinar, meseria mea.

— Cum te chiamă?

— Prentout... Vreți să vă ejut și eu?

Fără a aștepta răspunsul, luă ferestrăul lui Calixt, care se înșepenise în nodul unui buștean de care nu putea trece. El însă isbuti să taie nodul. Apoi mai tăe un alt buștean, apoi un al treilea, și tot așa până la al zecelea.

— Ciudat lucru mi se pare gustul d-vo de a tăia lemne drept petrecere l' zise el, făcîndu-se prost.

— N'o facem de gust, răspunde Valerian, ci pentru sănătatea noastră.

— Pentru sănătatea d-voastră! Aida de l... A fost și la noi un băiat care venise de la școală și pe care l' pusese să taie lemne, dragă doamne ca să capete putere, să se facă bine... dar când colj, după ce a dat cu ferestrău și a tot tăiat la buștean, într'o bună dimineață a murit.

Credeți-mă, dacă puteți, plimbați-vă cu mînele în buzunar, mai bine o fi.

Pe când vorbea, mînuia ferestrăul ceea-ce ei ar fi tăiat într'un ceas.

Ar fi trebuit să se opue, dar atât le era de urit lucru acela în cât urmași sfatul ce li se dăduse, și se duseră la plimbare cu mînele în buzunar.

Calixt mai stătu la gînd, întrebîndu-se dacă fac bine; dar Valerian nu voi să l' asculte.

— Cât ești de prost câte odată l' zise el supărat. Creți că tăiatul lemnelor e mai de folos de cât ventilatorul sau grădinarul?

— Ce l' pasă dacă băiatul ăsta va tăia în locul nostru?

— Dar mama?

— Ca să l' fac plăcere ași urma a mă supune la această pedeapsă, dar dacă un altul vreș s'o facă în locul nostru, nu vîd de ce n'ași primi... Pare bun băiat ajutorul ăsta de grădinar.

— Se arată a fi prost. Dar mă mir că nu ne-a cerut nimic pentru îndatorirea ce ne-a făcut; asta e frumos din partea lui.

— Știi ce dovedește asta?

— Spune.

— Ca le e milă slugilor de noi.

— Asta nu 'mi place.

— Nicl mie, dar așa e, dragă. De mult o bănuiam eu: am vîzut că rîdeau pe ascuns când ne apucam de lucru, că șopteau uitîndu-se la noi.

Se vede că nătărăul ăsta de normand a auzit ceea-ce spusese cel-l'alt și fiind că n'are inimă rea a voit să ne dea ajutor.

— Imi plac nătărăii de felul lui.

— Ceea-ce nu 'mi place e că suntem de rîs.

— Ești sigur că rîd de noi? poate ne plîng.

— Nicl una nici alta nu 'mi vine la socoteală.

VII

Florentin nu mai era primit la taverna Sportului ca un om nevrednic de a fi luat în seamă; acum se purtă cu d'nsul cu buna voință, căci era un obișnuit al casei.

Numai grădinarul locuia în atenanțele castelului împreună cu vizitiul; ajutoarele acestora locuiau unde puteau, în sat, și Florentin alesese taverna Sportului.

ca vătătoare și va împiedica chiar cu forță, amestecul său în afacerile coastelor africane.

Serbia

Belgrad, 2 Maiu. — Monseniorul Nicanor, episcop de Gitze, cu consimțământul regentei a fost desemnat de către colegii săi pentru a prezida în acest an tribunalul consistorialului de apel.

Un comitet s'a constituit pentru a organiza demonstrațiile care trebuie să salveze înțocirea la Belgrad, a mitropolitului Mihail. El invită persoanele care ar voi să meargă până la Turnu-Severin spre întâmpinarea ilustrului prelat să se înscrie în registrele sale. «Odjek» află de a granița sârbească că arnăuții reținec năvălirile lor în teritoriul Regatului.

OFICIALE

D-nii Costache G. Bulă și Ioan Pricopi s'au numit membri în comisiunea interimară a comunei rurale Armăștii din județul Vâlcea, în locul d-lui G. Crușer, care nu s'a prezentat la post.

D. Ioan Nicolescu s'a numit membru în comisiunea interimară a comunei rurale Botești din județul Roman, în locul d-lui Mihail Albert, care nu s'a prezentat la post.

D. Alecu Popovici s'a numit membru în comisiunea interimară a comunei rurale Botești din județul Roman, în locul d-lui Mihail Albert, care nu s'a prezentat la post.

A 2^a EDITIONE

ULTIME INFORMAȚII

Nu s'a decis încă nimic, în consiliul de miniștri, în privința deschiderii sesiunii extraordinare a Corpurilor legiuitoare.

S'a hotărât numai ca îndată ce comisiunea bugetară își va sfârși lucrările, Camerele să fie convocate în cel mai scurt timp, cel mult trei or patru zile.

Ast-fel nu se poate și încă precis ziua convocării, căci nu se poate prevedea când își va sfârși lucrările comisiunea bugetară.

Cea ce pare sigur e că comisiunea bugetară nu 'și va termina lucrările înainte de sfârșitul săptămânii viitoare.

D. Lascar Catargiu caută să activeze lucrările comisiunii, iar d. Vernescu, care se teme grozav de sesiunea de primă-vară a Camerilor, caută să tărăgănească cu lucrările, îndemnând pe amicii săi din comisiunea bugetară ca prin discuțiuni nesfârșite să se fie comisiunea pe loc.

Această atitudine a d-lui Vernescu și a amicilor săi a ajuns chiar să necăjească pe d. Lascar Catargiu.

La deschiderea sesiunii de primă-vară a Corpurilor legiuitoare, d. P. Carp va cere ca înainte de toate să se voteze legea Băncii Naționale.

În adevăr amânarea acestei reforme ar fi foarte păgubitoare și pe de altă parte nimic n'ar justifica o asemenea întârziere, căci proiectul depus pe birourul Camerilor de d. Menelas Ghermani a fost discutat și primit de toate secțiunile.

D. Carp va declara că dacă guvernul va propune amânarea acestei reforme, d-sa și amicii d-sale vor refuza d'a vota bugetele.

Azi la ministerul de interne a fost un consiliu de miniștri care a ținut de la 9 până la 12 ore.

Atât d. Lupu Costache, secretarul general al ministerului de interne cât și d. G. Manu secretar al ministerului de finanțe, persistă în demisiunile d-lor.

A fost cât-va timp vorba de numirea d-lui Nae Popescu ca prefect al județului Argeș, dar un mare număr de cetățeni din acest județ protestând în contra acestei numiri, ideea aceasta a fost părăsită.

D. general Victor Crețeanu a inspectat azi divisionul de jandarmi călări, care este sub comanda d-lui maior Baldovici.

D. general Crețeanu a fost mulțumit de rezultatul inspecțiunii sale.

D-nu Nicu Voimov, deputat din Focșani, a intrat în grupul d-lui Dimitrie Brătianu de vre-o două zile.

D-sa a asistat și la o întrunire a partizanilor d-lui Brătianu.

D. prefect al județului Mehedinți persistând și astăzi în demisiunea sa, se crede că ea va fi primită.

Măine regimentul al treilea de infanterie sârbească pe patronul său Sf. Gheorghie.

Principele moștenitor care aparține acestui regiment va asista la serbarea ce se va face cu acest prilej.

Ni se afirmă un fapt destul de grav datorit indolenței d-lui Gherassi și a d-lui Gună Vernescu atunci când era ministru al justiției.

Iată despre ce e vorba. Un individ Pavel Mihail a fost condamnat acum o lună de tribunalul corecțional la 7 luni închisoare, pentru că bătuse pe un onorabil comerciant din calea Victoriei, și condamnarea aceasta rămăsese definitivă.

Acest individ mai bătuse pe

comerciantul în cestiune pe timpul colectiviștilor, după îndemnul poliției, pentru că d. Petrescu — comerciantul despre care e vorba — a îndrăznit să calce ordinele poliției și se achite pe d. I. Oriveanu.

Acum știți ce se întâmplă?

Înainte ca Pavel Mihail să fie condus la Văcărești ca să își facă pedeapsa, pedeapsa lui e redusă de la 7 luni la 3.

I s'a redus precum se vede 4 luni, aceasta fără să calce în pușcărie.

Pavel Mihail a intrat în penitenciarul Văcărești de câte-va zile. Acum precum aflăm într'un mod pozitiv, să întrebăm toate mijloacele pentru ca directorul penitenciarului să'l pue pe lista acelora din condamnați care trebuie să fie grațiați.

Întrebăm pe d. Gherassi — dacă există — și pe d. Gună Vernescu — care din nenorocire există — ce însemnează această mărinimie nepomenită?

Ne-ar trebui un răspuns lămurit asupra acestei cestiuni.

Se telegrafiază din Londra Agenției Havas următoarele:

LONDRA, 4 Maiu. — *Correspondentul ziarului «Standard» din Viena anunță ziarului său că principele moștenitor al României va însoți pe Majestățile Lor Impăratul și Impărăteasa Austriei, în călătoria lor în Germania, în timpul căsătoriei principelui moștenitor de Hohenzollern cu principesa Maria Teresa de Bourbon, nepoata împărătesei Austriei.*

Circulă știrea că principele Ferdinand al României se va însura cu o principesă din casa regală a Prusiei.

Partea întâia acestei știri concordă cu informațiunea ce am publicat și noi a-altă-ieri.

O scenă foarte nostimă s'a petrecut a-altă-ieri în cabinetul d-lui Gherassi între d-sa și un președinte de tribunal din provincie.

Președintele deschide ușa cabinetului și spune:

— Vă salut d-le ministru...

— Nu, nu; nu'mi spune d-le ministru. Nu funcționez, nu mă amestec, nu'sunt ministru, răspunde d. Gherassi.

— Am venit, d-le Gherassi, să vă vorbesc de o afacere importantă pentru tribunalul unde mă afluu...

— Nu, nu'mi spune d-le Gherassi; te rog nu'mi vorbi de afaceri care intră în domeniul ministerului de justiție. Să mă lăsați în pace. Să vorbim alt ce-va, urmă neferitul ministru fără voce.

Faptul și dialogul sunt autentice.

ULTIMA ORA

Francia

Paris, 4 Maiu. — Contrariu știrii răspândite zicând că corpul diplomatic ar fi refuzat să asiste la prânzul oficial ce se va feri la 15 Maiu de către președintele consiliului, d-nu Tirard, «Siècle» crede a ști că invitațiunea a fost primită de către toți șefii misiunilor străine printre care și nuntial apostolic, afară de trei excepțiuni cunoscute dinainte.

Paris, 4 Maiu. — «Journal des Débats» regretă suprimarea divisiunii navale din Levant, zicând că menținerea ei este indispensabilă pentru a ocroti prestigiul Franciei și pentru a sprijini eventualmente orice acțiune consulară și diplomatică franceză. Îndată ce locul va fi părăsit, el va fi ocupat de Italia.

Englittera

Londra, 4 Maiu. — Camera Comunelor. Motiunea Smith care blamează politica guvernului în privința comerțului opiumului în China a fost respinsă cu 165 voturi contra 88.

Austro-Ungaria

Viena, 4 Maiu. — În privința interpelării adresate eri guvernului relativ la punctul de vedere pe care se pune față cu guvernul italian în urma protestărilor solemne ale congresului catolic în contra stării actuale de lucruri în Italia, s'ar fi dorit în cercurile oficiale ca incidentul să nu fie relevat.

Dacă guvernul nu răspunde acestei interpelări, e posibil, fiind dată însemnătatea congresului și înalta situațiune ocupată de mulți din membrii săi, ca cestiunea să fi adusă în fața delegațiilor.

«Presse» foia oficioasă, zice că e supărat că congresul a tratat într'un chip atât de violent cestiunea papală; dar nu împărtășește temerile oare-căror deputați de a vadea raporturile amicale ce Austria le întreține cu Italia, turburate de această manifestație a catolicilor.



ANUNCIU

Incepându-se o însemnată exploatație de var gras pe moșia Olănesci din județul R.-Vâlcea se oferă ori-ce cantitate de var, prima calitate (provenind din peatră de marmură).

Se garantează o creștere la fabricarea de mortar de 10 0/0 mai mare de cât a ori cărui var din țară.

Se garantează asemenea expedierea acestui material la timpul contractant în ori și ce cantitate, și cu prețurile cele mai moderate.

Doritorii se vor adresa la d. Inginer C. Lehtiu, la gara Craiova, sau la d. Inginer Clauss, în R.-Vâlcea și Theodor Lupescu în R.-Vâlcea. (1240)

DE INCHIRIAT

de la 23 Aprilie 1889

Casa din Str. Umbrei 4, (Calea Victoriei 82), două-spre-zece odați, gaz, parquel, sobe de porcelan, apa.

A se adresa Str. Pitar-Mosu 5. Aceasta casa e și de vânzare. Venit anual 8000 lei.

DE INCHIRIAT

Două apartamente compuse de câte patru odați, odați de servitori și bucatarie, instalația de gaz și apa situată în strada Sifidelor No. 6 bis.

Doritorii se vor adresa strada Sifidelor No. 6.

BOALELE SIFILITICE

NEPUTINȚA BARBATEASCA

Vindecă după cele mai noi metode radical fără durere și împiedicare, după experiența de 17 ani. Specialist în boalele lumești.

DR THÖR

Strada Emigratu No. 3, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voievozi. (Tramvay.)

Consultatii de la 8 dim. până la 6 seara. Loc separat d'așteptare pentru flecare. 1047

PENTRU REUMATISM

Se vindeca cu desăvârșire în 12 zile. Pretul 20 lei în Capitala și 25 lei în provincie. Medicamentele și instrucțiunile se trimet prin posta. A se adresa: Nicolae Veroni strada Traian 14.

TH. D. COSTIN
CALEA CALĂRAȘILOR, NO. 1
BUCUREȘTI
ALBE ȘI ROSII

VINURI

Specialitate exclusivă indigenă din plaurile cele mai renumite, și în special din Golu Drinci districtul Mehedinți.

Puritatea garantată și constatată prin analiza chimică chiar de către onor. Eforia Spitalului civil.

Preturi foarte moderate

Se expediază franco la domiciliu în mari și mici cantități, cu vadră, în butelii și în butoaie de toate mărimile. 1086

A se adresa la d. Th. D. Costin Ca. Calărașilor, 1

T. MAIORESCU
ADVOCAT

Strada Mercur, 4
Ore de consultare: 8—11 dimineața

LA CAINELE NEGRU
Magasinul de Droguie, Coloniale și Delicatese

ION TETZU

Succesorul lui GERSABEK-OVESSA

Sămânță de Trifol adevărat de Lucerna specia cea mai productivă și cea mai resistentă, asemenea sămânță de

Iarba pentru nutrețul vitelor și infrumusetarea gradinelor

Reușita și producțiunea garantată

APE MINERALE

din toate sursele indigene și streine

Comande efectuez în toată România

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(8)

CUM AM REGASIT

PE

GHERASI!

ROMAN POLITICO-GEORGRAFICO-UMORISTIC

DE

MAX

VIII

La Ierusalim

Leșinul lui Max și Nucșoreanu ținut tocmai 24 de ore.

Când își venira în fire, doctorul era la căpătâiul lor.

— Portretul! Portretul! Aruncați portretul să nu'l mai vedem, căci iar leșinăm, zise Nucșoreanu.

— Fiți liniștiți, răspunde doctorul, căci am avut grije să aruncăm imediat portretul în foc.

Această știre înveseli așa de mult pe călătorii noștri, în cât săriră din pat și se îmbrăcară repede, pregătindu-se să înceapă cercetări serioase spre a afla de către cine fusese adus pachetul fatal cu fotografia sinistră.

— Dacă am mânca ceva mai înțâiu? obiectă Max. Mie'mi chiorăe mâțele de foame.

— Aide la birt.

Intrară într'un restaurant și cerură lista de bucate. Nucșoreanu

citi: «Pilaf cu iaurt. Ciulama. Pui cu praz. Carne cu gulii...

— Să luăm o porție de carne cu gunii, propuse Max, căci e o legună foarte sănătoasă.

Prânzul odată luat, călătorii noștri se întoarseră la oțel și luară la cercetare pe portarul hanului care le istorisi cine-i adusese scrisoarea și sfârși destăinuindu-le că necunoscutul s'a urcat pe urmă într'o trăsură cu No. 69 și a spus harabagiului să-l ducă la vapor.

— Nu mai încapă îndoială, zise Nucșoreanu, acel necunoscut era Gherassi, Gherassi care a aflat că suntem pe urmele sale, Gherassi care spre a scăpa de noi a căutat să ne otrăvească și acum a dosit, e departe, departe de tot.

Nu era vreme de perdut. Călătorii noștri își plătiră socoteala, și fără să mai aștepte cel mai mic răspuns de la Kislar-Aga se îndreptară spre port.

Acolo ei aflară că un călător cu ochelari și gura nepotrivită plecase chiar în agun, luând un bilet pentru Smyrna.

Nucșoreanu și Max erau hotărâți să meargă înainte, și nu scape cu nici un preț pe Gherassi din mână. La Smyrna, la Alexandria, la Jafa, ei aflară asemenea că necunoscutul cu ochelari și gura nepotrivită trecuse pe acolo cu 24 de ore înainte și apucase drumul spre Ierusalim.

Când puseră piciorul pe pământul sfânt, Max propuse imediat o vizită la ruinele templului lui Solomon și la sfântul mormint. Dar Nucșoreanu avea alte gânduri mai serioase și

nu-i ardea de lucruri sfinte în acel moment. El chibzuea ce măsură ar putea să ia în acest oraș ca să intereseze autoritatea locală la regăsirea lui Gherassi. La Ierusalim nu sunt cadane sub paza lui Kislar-Aga; nu e nici palatul Sultanului. Trebuie să găsească alt-ceva.

În acest moment gândurile sale fură risipite prin sgomotul ce făcea o muzică militară și prin cântecele patriotice ale locuitorilor.

Lucru ciudat, ei cântau faimosul marș românesc:

*Gună tobele gună,
Soldații de ș'agună....*

— Popular om e și Gună Vernescu, zise Max, el are marșul lui național întocmai ca Boulanger, marș care se cântă în toate țările.

— Da, răspunde Nucșoreanu; e marșul lui Gunanger al României.

— Însă în loc se fugă el din țara sa, a fugit Gherassi, urmă Max. Vernescu e la București și Gherassi e surgun.

— Mai lasă mofturile acum, și aide să vorbim lucruri serioase. Crezi că Ministrul nostru de Justiție se află aici?

— Nu, eu îmi închipuiesc că el a plecat în altă țară care trebuie să'i fie mai simpatcă.

— În ce țară? întrebă Nucșoreanu foarte intrigat.

— În Pata... gunia.

— Ei omule! nu înțelegi să sfârșești cu glumele!

— Eartă-mă că nu mai fac. Atunci Nucșoreanu începu să explice

lui Max ce fel de plan concepuse el, anume pentru Ierusalim. Aici nu avea de gând să ceară sprijinul poliției, ci să recurgă la un mijloc cu desăvârșire nou, pe care 'l culesese din bogata sa imaginațiune. În orașul sfânt, trăea de cât va timp o doamnă foarte cunoscută în societatea sârbească sub numele: «Femea cu ochii de șarpe», a cărei putere magnetică era netăgăduită. Toate zările istorisesc că dânsa făcuse pe regele Milan al Serbiei să abdice, ipnotizându'l și impunându'i așa de puternic voința ei, în cât iscălise abdicarea sa, fără cea mai mică împotrivire, și apoi o urmăse pretutindeni.

— Cum se numește această doamnă? întrebă Max.

— Doamna Cristici. Vom merge la dânsa, îi vom expune scopul călătoriei noastre și o vom ruga să ne vie în ajutor. Am să'i fac trei propuneri: 1-ă. Să ipnotizeze pe fostul Rege Milan și să'l puntească să aducă pe Gherassi înaintea noastră.

2. Să ipnotizeze la distanță pe Gherassi și să'l trimită la noi. 3. Să te ipnotizeze pe tine sau pe mine și să ne trimită direct la Gherassi acasă.

Să'i alegă între aceste trei propuneri aceia care'i vine mai lesne de executat.

— Foarte mulțumim, zise Max protestând. Eu nu știu de loc să fiu ipnotizat.

— Trebuie să știți să te sacrifici la caz de nevoie, obiectă Nucșoreanu. Nu ar ședeja frumos să ne înecăm tocmai ca figură la mal.

— Vorbind și glumind mereu, el sfârșiră prin a a-

junge la domiciliul femeii cu ochii de șarpe, care era foarte cunoscută în Ierusalim. Călătorii noștri sunară la poarta de intrare și un fecior le eși înainte.

Nucșoreanu știa sârbește tot așa de bine ca nemțește și turcește. Încurcă el ceva vorbe cu «na praz, na buji» și făcu ce făcu de patrune cu Max în sala de așteptare.

Acolo era o foarte mare agunare de persoane care adăstau să le vie rândul spre a da ochii cu renumita fermecătoare. Intre altele persoane, era și un arap care asuda grozav nenorocitul și se tot ștergea cu batista pe frunte.

Nucșoreanu observă că nădușeala sa în loc să fie albă ca la toți oameții, era neagră, și zise lui Max:

— Ciudat lucru! Nădușeala omului asta e neagră.

— Apoi să 'nțelegeți că e neagră, răspunde Max, de vreme ce e arap!

Servitorul întrerupse convorbirea lor, anunțându-le că doamna Cristici, femeia cu ochii de șarpe îi adăstă în salon.

Ei se îndreptară spre acea cameră foarte emoționată și întrebându-se în fundul inimii ce rezultat poate să aibă demersul lor. Când deteră ochii cu d-na Cristici, Nucșoreanu fermecat exclamă, punând mâna pe inimă:

Cristi...ci! la belle femme!

(Va urma).

CASA DE SCHIMB 612
I. M. FERMO
 Strada Lipscani, No. 23
 Cumpara si vinde efecte publice si face
 or-ce schimb de monezi
Cursul Bucuresti
 22 Aprilie 1889

	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	95 3/4	96 1/4
5 0/0 Renta perpetua	95 3/4	96 1/4
6 0/0 Oblig. de Stat	101 1/2	102
6 0/0 Oblig. de st. drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	103 3/4	104 1/2
5 0/0 Scris. func. rurale	97	97 1/2
7 0/0 Scris. func. urbane	104	104 1/2
6 0/0 Scris. func. urbane	102	102 1/2
5 0/0 Scris. func. urbane	94 3/4	95
Urbane 5 0/0 lasi	82	82 1/2
5 0/0 Imprumutul comunal	88 1/4	88 5/8
Oblig. Cassei pens. (lei 10 dob.)	245	250
Imprumutul cu premie	55	60
Actiuni bancii nati.	940	950
Actiuni «Dacia-Romania»	270	280
» Nationala	160	270
» Constructiuni	140	150
Argint contra aur	25	40
Florini austriaci	212 1/2	213 1/2
Tendinta ferma		

BAILE CARLSBAD
 STABILIMENTUL PUPP
 Hotel de primul rang. O pozitie din
 cele mai frumoase. 120 camere si saloane,
 cabinete de lectură pentru toate națiunile.
 Parcuri pentru concerte.



Fondată în 1853

LOCOMOBILE

MASINI DE TREERAT

DE LA 4 PANA LA 20 CAI PUTERE, DE LA RENUMITA FABRICA

Gibbons & Robinson

WANTAGE-ENGLITERA

MANOMETRE, CURELE DE TRANSMISIUNI ENGLEZESE, VERTEJURI SI POMPE DE FOC

DEPOSITUL SI AGENTIA GENERALA PENTRU ROMANIA LA

MORITZ APPEL

BUCURESTI, STRADA DOAMNEI 7 LANGA DIRECTIA POSTELOR SI TELEGRAFELOR

CASA DE SCHIMB 805
MOSCU NACHMIAS

No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika
 Str. Lipscani, în fața noii clădiri Banței Naționale
 (Dacia-România)

Cumpără și vinde efecte publice și face orice
 schimb de monezi

Bucuresti

Cursul pe ziua de 22 Aprilie 1888

	Cump.	Vinde
4 % Renta amortisabila	83 1/2	84
5 % Renta amortisabila	95 1/4	96 3/4
6 % Renta amortisabila	95 3/4	96 1/2
6 % Obligatiuni de stat (Conv. rar.)	101 1/2	102
6 % " Municipale	88 1/4	88 3/4
10 fr. " Cassei pens. (300 L.)	245	250
7 % Scrisuri funciare rurale	104	104 1/2
5 % " " " urbane	96 3/4	97 1/2
6 % " " " urbane	101 1/2	102 1/2
5 % " " " urbane	94 3/4	95 1/2
5 % " " " lasi	82	82 1/2
Actiuni Banca Nationala	935	945
3 % Losuri serbesti cu prime	76	80
Losuri cu prime Emis. 1888	14	16
Losuri crucea rosie italiana	35	40
» crucea rosie austriaca cu prime	44	48
» crucea rosie ungara cu prime	28	32
Losari Basilica Dombar	19	22
» Otomane cu prime	60	70
Im. cu prime Buc. (20 lei)	30	40
Aur contra argint sau bilete	15 1/2	16 1/2
Florini Wal. Anstric	110	112
Marci germane	123	125
Banconote franceze	100	100 1/2
» italiene	99	100
» Ruble hârtie	87	90

ISCHL
 HOTEL ZUM GOLDENEN KREUZ

Situat în centrul orașului și în fața castelului regal. Priveliștea cea mai frumoasă pe munți. Cabinete de fumător, de citit. Bibliotecă proprie. Sub personala directiune a proprietarului Hans Sarstener.

FARMACISTUL CURȚII REGALE

FARMACIA CHR. ALESSANDRIU ROMÂNĂ

SINGURUL

Dintre toate preparatele de gudron care a obținut o reputație netăgăduită în fața d-lor doctori și clienților ce s-a constatat folositoare

GUDRONUL ALESSANDRIU

care se întrebunțează cu succes contra durerilor de piept, tusei provenite în urma guturului, iritațiilor ale peptului, astmii, catar al bășicilor uduului.—Lipsit de poftă de mâncare, etc.—Cu o lingură din acest Gudron pus într-o litră de apă formează ape de Păcură, care se pite da cu mult succes la copii contra bolilor mai sus indicate.

Pentru adulți se ia o lingură de Gudron în apă sa charată sau lapte dulce 2—3 ori pe zi. 2 lei fl.

AVIS

Preparațiunea acestui vin, care pentru mine a devenit un cult e adesea denaturat de unii colegi cari găsesc de cuviință a debita alte preparațiuni în locul acestui vin, de aceea atrag atențiunea onor. public a nu primi de cât făcătoare originale

VINUL COPIILOR

PREPARAT DE
CHR. ALESSANDRIU
 Farmacistul Curții Regale

Etatea cea fragedă a copiilor face a se îmbolnăvi ușor; pentru a preîntâmpina maladiile se recomandă acest vin tuturor copiilor de la etatea de 6 luni în sus; tinerelor fete le ajută la buna dezvoltare a corpului, întărește oșele și dă putere mușchilor.—Modul întrebunțării; a se vedea instrucțiunea ce însoțește fie-care sticlă. Prețul 3 lei.

Emplastru gudronat dis Pauva Homme (Alessandriu).—Contra durerilor Reumatismale, a încheieturilor, mijlocului, durerilor de piept, spate și alte junghuri. 1 leu rului.

Capsule elastice ou ulei de Ricină (Alessandriu).—O doză, cutia a 4 capsule 1 leu, a 6 capsule 1 leu și 25 bani, a 8 capsule 1 leu și 50 bani.

Pastile Gumose-Codein-Tolu (Alessandriu).—Superioritatea acestor medicamente în maladiile de piept este recunoscută de toate celebritățile medicale. Aceste pastile în urma examinarilor ce li s'au făcut s'au aprobat de onor. consiliu medical superior, 1 leu 50 bani cutia.

Sinapismul Alessandriu, muștar în foi.—Acestă preparațiune experimentată de autoritățile noastre medicale și profesori la facultate a constat că fiind superioare tuturor celorlalte preparațiuni străine, și chiar celut de Rigolot. Cutia 1 leu 50 bani.

Capsule oleo-balsamice-santaline (Alessandriu).—Remediū sigur contra maladiilor secrete (scursore, sculament) la bărbați, fie în stare proșpētă, sau ori-cât de învechită, se vindecă prin întrebunțarea unei cutii ce conține 100 capsule, combinate ast-fel pentru un tratament de vindecare completă.—Modul întrebunțării și dieta prescrișă a se vedea instrucțiunea ce însoțește fie-care cutie.—Prețul unei cutii 6 lei.

A se observa pe capacul cutiei semnătura, coloro roșie, și a nu vè debita alte capsule de a cărora eficacitate nu se garantēză. Se trâmite contra mandat postal în ori-ce localitate.

PERLE D'ETER ALESSANDRIU

Vindecă crampelile de stomach, palpitațiile, colice hepatice, vèrșturi nervoase, etc.

DE VÎNDARE LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚĒRA.

In localitățile unde nu se găsesc aceste preparate cereți să se facă la Farmacia Română București și contra mandat postal expediez în ori-ce localitate.

CALEA VICTORIEI 77, BUCUREȘTI, (CISMĒUA ROSIE)

CĂTRE DD. ARENDĂȘI ȘI PROPRIETĂRI DE MOȘII
 CERETI
 CA SE I JOHN PITTS BUCUREȘTI
 NUOILE
 CATALOGAGE ILUSTRATE
 PENTRU
 MASINE AGRICOLE

HOTELUL VICTORIA
 FOST CARACAS
 BUCUREȘTI — N. 4, STRADA SELARI, N. 4 — BUCUREȘTI

Restaurat și mobilat cu eleganță din nou, situat în centrul Capitalei și al Comerțului, precum Camera și Senat, Banca Națională, Creditul Fonciar, Rural și Urban, Posta centrală etc. Compus din 32 camere, cu prețuri foarte moderate spre concurența tuturor Hotelurilor.

În acest Hotel este și o splendidă Cafenea și Restaurant comercial, aranjate din nou, Consumațiunii fine, și prețuri moderate, mai multe Jurnale străine și locale, Muzica națională în toate seriile, condusă de simpaticul artist Român Tache Tomescu.

Diracțiunea acestui Hotel și Stabiliment s'a învedințat d-în Tasse Georgiade fost director și casier al principalelor Hoteluri din Capitală, și care roagă pe Onorab. sa clientelă al reîncuraja, asigurându-le promitutiunea Serviciului și curățenia Exemplară pe care a dat în tot-d'auna probele cele mai frumoase.

1105 Rămând cu toată stima T. G.

MARE DEPOU DE MASINE AGRICOLE

RICHARD GARRETT, SONS
 LEISTON WORKS

M. LEYENDECKER PALATUL DACIA BUCUREȘTI

M. 500,000
 cel mai mare câștig în cazul cel mai norocos.

500,000 MARCI

La suma imensă de 500,000 Marci se urcă eventual câștigul cel mai mare din 296-lea Loterie de bani, fiind garanțată de Statul Hamburg.—În total această Loterie conține 100,000 losuri și 50,200 câștiguri și un premiu. Sana de câștig e dar foarte însemnată, de oare-ce pe z losuri cade câte un câștig. Organizarea exactă a 50,200 câștiguri și premiu se prevede din lista de alăturare. Toate câștigurile se trag la sorti în 7 secțiuni sau clase. Câștigul principal din clasa întâia e de Marci 50,000 în a doua 25,000, în a treia e 60,000, în a patra 65,000, în a cincea 70,000, în a șasea 75,000 și în clasa a șaptea eventual Marci 500,000, respectiv 300,000 Marci, 200,000 Marci 100,000 Marci etc. etc.

Rugăm ca comenzile destinate a participa la tragerea clasei 1-a să ne adreseze până la

15 MAIU anul curent

Prețul losurilor este oficialmente hotărât costând pentru clasa 1-a:

Losuri întregi originale M. 6 — sau Lei 7.50
 » jumătăți » M. 3 — sau Lei 3.75
 » sferturi » M. 1.50 sau Lei 1.90

Bine-voitii a ne înainta suma cuvenită prin mandat postal internațional, în moneda, hârtie sau timbre postale.

După efectuarea tragerii, se expediază fie-cărui participant lista oficială de câștiguri. Sumele câștigate se plătesc numai de cât. în urma cererii speciale, achitam câștiguri chiar în domiciliul câștigătorului.

Plata exactă a câștigurilor se garantează de guvern.

Fie-care comandant primește directamente losul original fiind însoțit de planul oficial.

În cas când cine-va, după primirea losurilor n'ar fi dispus a le reține, suntem gata a le primi înapoi înainte de a se începe tragera și a restitui suma primită. Doritorilor li se expediază grauit planurile oficiale de trageri

Rugăm ca comenziile să se adreseze confidențial și directamintă către sub-semnații banquiers, însarcinați cu distribuirea losurilor.

ISENTHAL & COMP
 CASA DE BANCA HAMBURG (Germania de Nord)

DE INCHIRIAT Casele din strada Scaunele No. 53, opt camere de stăpâni, camere de servitori, grajd, șopron, bucătărie și două pivnițe. A se adresa strada Icoana No. 10 Inginer Cepescu.

DE INCHIRIAT De la Sf. Gheorghe de la Scaunele No. 54 str. Scaune. (unde locuiește d. N. Filipescu) conținând mai multe camere, pod (grenier) spațios, apă și gaz aeriform prelungit, grajd, șopron etc. A se adresa la d. G. P. Ghica str. Dreapta No. 9 a.

CAFEA SUROGATA REGALA

pentru prepararea cafelei obicnuite este cel mai perfect și igienic aliment constat de Laboratoriul chimic din București.

CAFEAUA REGALA

dă cafelei obicnuite un gust delicios, un miros plăcut și aduce o economie foarte însemnată de cafea.

FABRICA DE CAFEA REGALA WEINREEB & FEHR
 — IASI —

Depou în București la d-nii Fridman et Finkel, Hotel Transilvania, str. Gabroveni. De vânzare în detal la toate magazinele de coloniale.

BAILE DE LA BADEN
 LANGA VIENA

DESCHISE FĂRĂ ÎNTRERUPERE ÎN TIMPUL IERNEI
REDESCHIDERA SESONULUI DE VARA LA I MAI

Băile acestea, faimoase din vechimea cea mai depărtată, și cunoscute chiar Romanilor, saline-alkaline, izvoare de puicoasă (calcare-sulfuroase), 13 izvoare de apă caldă de la 27 până la 35 grade Celsius, sunt minunate prin particularitatea că pot, de pe urma diferitelor lor grade de temperatură, să fie întrebunțate, în starea lor naturală, fără a se încălzi nici răci artificial, în toate împrejurările și pentru toate naturile de bolnăvi.

Puterea lor vindecătoare se exercită asupra Reumatismului, Scrofulelor, Catarului, Nevralgiilor (dureri de nerve), Afecțiunilor articulațiilor și Contracturilor, Peristitiilor și Osteitelor, Slăbiciunii provenind din răni și boale grave, Boalelor de pelo și specifică Otrăvile metalice și mai cu seamă Mercuriale.

AU FOST VIZITATE ÎN ANUL 1888 DE 15,123 PERSOANE
S'AU DAT ÎN ANUL 1888 220,000 DE BAI

Stabilimentul organizat de pe toate cerințele moderne de cursă pot de băi de puțină și băi separate (cu ora), băi termale, de aburi, duș, de puțină, cu for, cu planta, cu ape minerale și apă rece; stabiliment de instalat, de inhalățiuni, de băut zer și cursă de struguri.

Băile, la o singură stațiune de cale ferată depărtată de Viena, sunt situate în pozițiunea cea mai încântătoare, înzestrată cu paduri de pomi diferiți și păduri de brazi, pini și locuri de excursiuni cu trasuri și cale ferată până în virful munților, oferă vizitatorilor toate comoditățile și toate petrecerile; de trel ori pe zi muzica orchestrei stabilimentului în marelui ambrusul Parc, în toate zilele asemenea reprezentațiunii teatrale (vara în Arena). Serbari, Concerte, Baluri, Curse de cai. Mai ales se recomandă Noui și marele Stabiliment de Băi Străine gusează la Baden, Otele, case cu odai mobilate, Cafenele și Restaurante, minunate și confortabile Vile și case mobilate, cea mai mare parte asezate în grădini. Comunicațiunii prin posta, telegraf și cale ferată cu lumea întreaga.

Comisiunea de administrațiune a băilor de la cerere, toate înenurile trebuincioase.